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ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ  КАРТА ЗАНЯТИЯ
	Тема
	Внеурочное занятие «Семейный бюджет»

	Класс
	7 класс

	Форма занятия
	Внеурочная деятельность - элективное занятие

	Используемые технологии
	Групповая работа, фронтальная работа, проблемная ситуация, самостоятельная работа

	ЦОР
	https://catalog.prosv.ru › item

Финансовая грамотность. Сборник эталонных заданий ...

(Финансовая грамотность. Сборник эталонных заданий. Выпуск 1:учеб. Пособие для общеобразовательных организаций/Г.С. Ковалева и др. М.; СПб.: Просвещение,2021)
2) https://perm.hse.ru ›


(Муравин Г.К., Сборник специальных модулей по ФГ для УМК по математике для 6 класса, М.: Дрофа, 2017)
3) mc.hse.ru/data/2019/02/19/1192136565/978-5-408-04088-9%20Методические%20рекомендации%20для%20учителя%20БЛОК%205-7.pdf

	Цель урока
	  сформировать навыки ведения семейного бюджета, качества рачительного хозяина  и, предлагаемая ситуация поможет в будущем разобраться в подобных финансовых вопросах

	Планируемые результаты
	Предметные: сформировать представление о семейной экономике, её доходных и расходных статьях, планировании семейного бюджета.

Личностные: Развивать понимание того, что, знания, усвоенные на занятиях, способствуют приобретению важных жизненных умений и навыков, формирование умение коллективно обсуждать рациональность тех или иных затрат и принимать разумное решение, развитие логического мышления.

Коммуникативные:  участие в коллективном обсуждении проблем.

Метапредметные:
· формирование умений устанавливать взаимосвязь знаний по разным учебным предметам для решения прикладных учебных задач; применение знаний по предметам естественно-математического цикла в процессе подготовки и осуществления технологических процессов для обоснования и аргументации рациональности деятельности; 



	Оборудование
	Проектор, экран 

	Расстановка парт и стульев
	По группам (всего 3 группы - команды)

	Дидактический материал
	Презентация, карточки с заданиями по количеству групп



Сценарий урока

	Этапы
	№ слайда, использ. средства
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Образовательный эффект

	Шаг 1 Представле ние цели и задач занятия, проведение финансового диктанта по пройденном у ранее материалу. 
	Слайд 1-7
	Приветствует учащихся, настраивает на положительный эмоциональный фон. Организует мозговой штурм на вредные советы:
Проводит финансовый диктант. Проверяют вместе.
	Высказывают свою точку зрения по поводу вредных советов.
Затем пишут финансовый диктант. Один человек у доски пишет с обратной стороны. Затем проверяют свои ответы. Ответы у доски комментирует учащийся.

Слушают учителя, пишут самостоятельно, затем с учителем проверяют написанное.Самопроверка
	Создание мотивации к изучению темы занятия, актуализация полученных ранее знаний по теме.

	Шаг 2 Постановка учебной задачи


	Слайд 8 .Подготовка к проблемной ситуации.

Слайд 9-11  Проблемная ситуация

Слайд 4 (Тест)
	Организует демонстрацию текста на экране и делит учеников на группы.


	Заполняют таблицу (фронтальная работа) по подготовке к проблемной ситуации. Читают текст и делятся на группы. Информация у каждой группы есть на отдельной карточке, чтобы был весь текст целиком виден.


	Вспоминают обязательные и необязательные расходы.

Знакомство с ситуацией через представление текста

Первичное закрепление полученных теоретических знаний,

	Шаг 3

Решение проблемной ситуации в группе
	Слайд 12-16
	Может консультировать, но не отвечать на прямые вопросы.
	Работают в группах, принимая общее решение, распределяют обязанности. Но в ходе работы у каждого своя задача: 1 человек будет аргументировать и пояснять 1 ответ. 2 человек-2 ответ и т.д. всего в группе 4 человека.
	Извлечение нужной информации из прочитанного.Связь теории и практики. Работа в группе позволяет формировать коммуникативные навыки.



	
	
	
	Далее каждая группа озвучивает свои результаты и обосновывает их.
	Учатся представлять свое решение.

	Шаг 4 Самостоятельная работа
	Слайд 17-21
	Может пояснить разницу между понятиями неправильного выбора и неправильной аргументацией.
	Дидактический материал есть у каждого. Теперь каждый учащийся выбирает ответ и выполняет задание на карточке.
	Принятие самостоятельного решения

	Шаг 5 Фронтальная работа
	Слайд 22
	Организует работу с таблицей на слайде и обсуждение ответов на вопросы из самостоятельной работы
	Участвуют в обсуждении
	Выстраивают логические умозаключения

	Шаг 6 Решение расчетных задач
	Слайд 23-25
	1 задачу решают совместно с последующим представлением на слайде решения, а остальные устно разбирают план, решают самостоятельно, только сверяются с ответами.
	Формирование вычислительных навыков решения задач с процентами

	Шаг 7

Рефлексия 
	
	Какие выводы можно сделать из разобранной ситуации?
	Дети проговаривают те выводы, которые они сделали в ходе решения проблемной ситуации:

1. Хранить деньги в банке более рационально, чем дома ( на примере Наташи, которая получает с них процент.

2. Банк может закрыться. Деньги лучше хранить не в 

одном, а нескольких банках.
	Реализация самоанализа в результате изучения темы

	Шаг 8 Домашнее задание, решить задачу на проценты(пролонгированные)
	Слайд 26
	Озвучивает домашнее задание
	Закрепляют навык решения такого типа задач
	Продолжают формировать умение решать текстовые задачи


Приложения

Приложение 1

Проблемная ситуация

Наташин папа хранил все свои сбережения в банке «Накопиловь». В течение трех лет он сохранял и приумножал там свои сбережения. Сегодня утром он ехал на работу на машине и услышал по радио, что этот банк закрылся. Банковская карта папа теперь не работает. 

- Деньги со своего вклада теперь я смогу получить только через три недели, сказал нам сегодня  вечером папа. 

- У нас проблема, - огорченно сказала мама.- В ближайшее время нужно оплатить дедушке операцию, мы обещали помочь ему. Нам нужно 10  000 рублей.

Дочь Наташа сказала, что 6 месяцев назад он сделала вклад в банке «Копилочка», положила как раз 10 000 рублей. Эти деньги ей подарили на день рождения. Можно их забрать. Она просто потеряет проценты.

- Я смогу взять кредит на недостающую сумму,- предложила мама.

А папа сказал, что он забронировал путевки в  аквапарк на ближайшие выходные, но они пока не выкуплены. 

-Может быть нам отказаться от путевок, тем самым мы сэкономим деньги?

· Вопрос: Кто из членов семьи (мама, папа или дочь Наташа) высказал наиболее привлекательное финансовое предложение? Ответ аргументируйте.

Приложение 2

 Варианты ответов на проблемную ситуацию ( на группу)

· Ответ1.Кто из членов семьи (мама, папа или дочь Наташа) высказал наиболее привлекательное финансовое предложение? Ответ аргументируйте.

· Ответ2. Кто из членов семьи (мама, папа или дочь Наташа) высказал наиболее привлекательное финансовое предложение? Ответ аргументируйте.

· Ответ 3. Я считаю, что более привлекательное предложение у папы( не поехать в аквапарк на выходные) , так как в данный момент главная проблема-это финансовая помощь дедушке.

· Ответ 4. Предложение Наташи очень выгодное. Папа свозит нас на отдых, мама не возьмет кредит.

Приложение 3

Варианты ответов для самостоятельного решения

· Ответ 1 : Папино решение. Лучше оставить развлечения и оплатить более важные и нужные вещи.

· Решение выбрано неверно

· Решение выбрано верно

· Аргументация верна

· Аргументация неверна или отсутствует

Комментарий______________

· Ответ 2 : Папино решение, так как если забрать из банка деньги Наташи, то проценты пропадут.

· Решение выбрано неверно

· Решение выбрано верно

· Аргументация верна

· Аргументация неверна или отсутствует

Комментарий__________________________ 

· Ответ 3: Папино решение, потому что деньги нужны.

· Решение выбрано неверно

· Решение выбрано верно

· Аргументация верна

· Аргументация неверна или отсутствует

Комментарий__________________________ 

Ответ 4: Решение Наташи, ведь можно взять только проценты.

· Решение выбрано неверно

· Решение выбрано верно

· Аргументация верна

· Аргументация неверна или отсутствует

Комментарий__________________________ 

Приложение 4

Задачи

Наташа положила в банк 10 000 рублей под 6% годовых В условии договора сказано, что, если не брать деньги в течение полугода, то во втором полугодии сумма вклада увеличится еще на 7%. Какая сумма будет на счете Наташи к концу года?

[image: image1.png]Bamauya 2 (c. 177). B Teuenne rojia 1eHa mpoesja Ha o0IIecT-
BeHHOM TpaHCIOPTe IOBHIIIANach ABaKABI: cHawada Ha 20%,
a sareM emé Ha 25% . Ha CKOJIBKO IPOIEHTOB BHIpPOCIA IIeHA
mpoesja 3a ron?





Домашнее задание

[image: image2.png]581. B 6aHk Ha cpouHEBIH BKIam moixoxuau 30 Teic. p. BaEk
HauyHcIgeT Ha CyMMY BKJIaga 10% B rox. Eciau KineHT He CHH-
MaeT JeHBIH CO CBOETO CUETa, TO Yepesd Iof MPOIeHTE IO BRIy
Kanumanusupyomcs, T. €. IPHGABIAIOTCA K CyMMe BKIaga. Ka-
Kadg cyMMa OyJieT Ha cuéTe KJIHeHTa, KOTOPBIN He CHUMAJ JeHBTH:

1) uepesz rox; 2)uepes ABa rofa; 3)uepes TPHU roga?




Приложение 5 

Записка  для преподавателя по оценке проблемной ситуации

Преподаватель поясняет, что при оценке, анализе предложений всех  членов семьи, нужно оценить финансовые последствия для каждого из них, и выбрать тот вариант, при котором семья несет наименьшие потери. Предложение мамы кажется простым выходом из ситуации, но кредит всегда предполагает необходимость вернуть деньги с процентами, а это дополнительный расход для семейного бюджета. Забрав банковский вклад, Наташа потеряет процент по вкладу, то есть те деньги, которые потом могли быть потрачены на какую-нибудь важную покупку. Папа предлагает отказаться от дополнительных расходов, те самым сэкономить средства семьи. Рассуждая таким образом, мы получаем, что предложение папа самое привлекательное.

